

福清僑鄉報

星期一

2022年10月31日
农历壬寅年十月初七

今日天气 小雨
北风 5-6级转4-5级
气温: 18℃~22℃

新闻热线:

85501111



http://fqxxb.com 邮箱: fqxxb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位: 中共福清市委宣传部 主办、出版单位: 福清市融媒体中心 总编辑: 吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4032期 今日4版 免费阅读

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

织密扎牢疫情防控网

全市疫情防控工作视频会议召开

■记者 林翔

本报讯 10月29日晚,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑主持召开全市疫情防控工作视频会议,贯彻落实省委、省政府和市委、市政府关于疫情防控重要指示精神,分析研判疫情形势,研究部署当前防控工作。市长吴永忠参加会议。

叶仁佑指出,当前疫情防控形势依然严峻复杂。全市各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,不折不扣落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神,毫不松懈坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,发扬持续作战精神,围绕关口管理、流调追溯、隔离管控、服务保障、舆情导控以及“无疫小区”创建、重点区域防范等重点工作,不断完善疫情防控工作机制,找漏洞、打补丁,解决基层实际问题,上下联动、齐心协力,确保整个指挥体系和各专项工作运行顺畅,高效有序做好福清疫情防控工作,织密扎牢疫情防控网。

叶仁佑强调,区域全员核酸检测是排查风险隐患、实施精准防控的重要手段。要摸清底数。要切实发挥网格化作用,加强走访摸排,对辖区内常住人口、流动人口以及年龄结构等基本情况做到心中有数,准确掌握特殊、困难、重点人员情况,确保核酸检测人员全覆盖。要提高效率。要围绕各核酸检测点“采送检报”和人员配备、规范操作、现场组织、检测质控各方面,优化资源配置,突出精细化管理,提高核酸采样工

作效率和质量,体现“福清速度”。要扛起责任。要落实落细责任,增强工作主动性,通过电话、发微信、喊喇叭等多种方式,反复宣传、广泛发动,组织群众参与核酸检测,积极展现福清干部群众的执行力和精气神,确保区域全员核酸检测更快、更好、更有序。

市领导陈恒东、曹方敏、王祥春、郑云、何德信,市长助理魏子元参加会议。会议以视频形式召开,市挂钩镇街领导在各镇街、园区、农场分会场参加会议。

物资充足 价格平稳

我市各商超全力保障疫情防控期间生活物资供应

■记者 陈诗雨

本报讯 连日来,我市各商超积极行动起来,做好保供预案,稳定商品价格,全力保障疫情防控期间生活物资供应。目前,全市生活物资供应运行平稳,群众生活必需品供应充足。

记者昨天在佳源超市源创店看到,入口处有专人进行引导,前来购物的市民需佩戴口罩、持48小时内核酸检测阴性证明并测温后方可入内。超市内,商品供应充足,种类丰富(如图),价格平稳。“一个星期之前,我们门店就对重要商品物资、应急物资等进行重点储备,库存充足,可以确保超市周边居民一个星期的用量。”福清市佳源超市源创店店长董川说。

据介绍,连日来,沃尔玛、永辉等各大超市也积极调配物资,加大备货量,保障线下门店和线上平台需求。目前,全市各大超市米面粮油、消毒水等民生商品库存充足,蔬菜、肉类也加大了备货量,力求满足群众日常生活需求。此外,我市还加强了对商品价格的监管,让广大市民朋友无后顾之忧。



白衣执甲 守护家园

我市医护人员积极投身疫情防控一线

■记者 薛雅平

“你先脱下防护服,快到旁边休息一下。”10月27日10点半,在晋西街道纪念碑公园核酸采样点,正在采样的3名市妇幼保健院医护人员,由于长时间穿着严密的防护服和间断工作,陈舒宁呼吸不畅,开始头晕、胸闷、恶心,看着她无力地大口呼吸,现场的市民心疼不已,劝她先休息一下。

随着症状越来越严重,陈舒宁只能无奈“听话”,刚脱下防护服,她就吐了。短暂的休息后,陈舒宁又回到了工作

岗位。“真没什么的,所有人都很棒,我也不想拖后腿。”说起这事,这个1996年出生的小姑娘有些害羞。

连日来,在福清疫情防控一线,还有很多像陈舒宁这样的医务工作者,他们身穿防护服,化身“大白”开展核酸采样工作,从身披星辰到艳阳当空,他们挥洒汗水、齐心协力,只为守护平安福清贡献自己的一份力量。

10月26日凌晨4点,福清市医院300名医护人员集结完毕。简单的出征仪式后,8支小分队分赴各镇街支援核酸采样工作。他们中有刚刚值完夜班的医护人员,有具备医护资质的后勤行政人员,也有多次支援核酸采样工作的“老将”……他们以饱满的热情投入新的任务。一到达指定核酸采样点,他们就以最快速度开始工作:取棉棒、撕包装、轻刮喉、投试管、掰棉头……动作一气呵成,娴熟且轻柔。

在全市893个采样点,采样工作高效、有序推进;在偏远乡村,医护人员只能背着“工具”为行动不便的群众采样,沙埔镇卫生院护理部主任倪小玲就是其中之一。“稍微停下来,感觉脚都不听使唤了。”乡间小路蜿蜒曲折,有的车开

不进去,倪小玲只能跟着村干部一户户走。全程戴着N95口罩、面屏的她喘着粗气,就这么来回往返,一趟又一趟,双脚磨到起泡。10月27日,她共为100多名行动不便的群众完成采样。

“现在人手比较缺,所有人都迎难而上,有的同事在完成了七八个小时的采样任务后,还要继续到常态化采样点工作,我们都是今天做完了,明天还继续做。”倪小玲说,核酸检测是疫情防控的有效手段,市民们都积极参与、主动配合,工作虽然疲惫,但为了全城的安全、全民的健康,一切都是值得的。

“我们针对员工人数在300人以上的企业,在其公司设置临时采样点,为企业提供便捷服务。”融侨开发区管委会相关负责人说,连日来,园区组成5个专班,深入企业一线,指导企业做好防疫工作,确保核酸检测应检尽检。同时,了解企业存在的问题困难并及时解决,保障供应链畅通,确保疫情防控和企业生产“两不误”。

内设置临时采样点。

采样有温度 生产不减速

融侨开发区管委会为企业设置24个临时采样点

■记者 吴凤至

本报讯 连日来,融侨开发区管委会把暖心服务送上门,在辖区企业设置了24个临时采样点,让员工就近采样,既让疫情防控核酸采样有温度,又让企业的生产不减速。

10月28日一早,在明达工业、冠捷电子、福耀集团、华冠光电、福建中能电气等多个临时核酸采样点,工人们有序

排着队等待核酸采样。

“很感谢管委会和宏路街道的贴心服务,最大程度降低疫情对生产的影响。”福建中能电气有限公司总裁办主任郑晓辉介绍,该公司有员工五六百人,正在他们担心如何“三天三检”时,有关部门就主动对接,在公司设置了临时核酸采样点,解了公司的燃眉之急。从10月26日起,该公司员工分批参加核酸采样,一条生产线的员工

只需10分钟左右就能完成采样。截至10月28日早上10点,福建中能电气有限公司全员完成了三天三轮区域核酸检测。

据了解,融侨开发区共有规模以上企业278家,且产业工人众多。为了确保企业员工应检尽检、不漏一人,融侨开发区管委会连夜摸底园区内各企业员工人数,结合企业实际情况,迅速落实相关要求,积极与街道沟通,在园区

■记者 林文捷

本报讯 10月28日晚,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑主持召开全市疫情防控工作视频会议,深入学习贯彻党的二十大精神,认真按照省、福州市部署要求,对当前全市疫情防控工作进行再督促、再落实。市长吴永忠参加会议。

叶仁佑指出,当前疫情防控已进入关键时刻,全市上下要时刻保持警醒,深刻认识疫情防控工作的复杂性、艰巨性,坚持人民至上、生命至上,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,始终保持昂扬的精神状态、顽强的战斗作风,更加果断、更加精准、更加高效,守好守牢疫情防控严密防线。

叶仁佑强调,要进一步提高协同作战能力,加快复盘查找薄弱环节,社区、村居、网格员、城管等要共同联动,做好老旧小区、无物业小区、城中村村的“无疫小区”创建和人员摸排、区域核酸检测等工作,把责任和工作落实到最实处。要把“外防输入”作为重中之重,发挥好重要交通关口“哨点”作用,认真细致抓好“落地检”各环节工作,持续落实好特殊行业、重点领域人员核酸检测工作,确保全覆盖、无死角,织密扎牢外防输入防线。要快速高效推进区域核酸检测,充分发挥网格作用,采取喊楼、敲门等措施,有序组织好区域核酸检测,确保全员覆盖、不漏一人,同时科学合理设置采样点,强化车辆保障,进一步提高“采送检报”各环节工作效率。要继续发扬连续作战精神,广泛动员,下沉干部,支援基层,充分展现福清干部群众的执行力和精气神,对全流程、细节开展回头看,力求提高效率、提高质量,同时要加强对一线人员自我防护意识,确保自身健康和生命安全。

市领导陈恒东、曹方敏、李文清、王祥春、郑云参加会议。会议以视频形式召开,市挂钩镇街领导在各镇街、园区、农场分会场参加会议。

守好守牢疫情防控严密防线

我市对当前防控工作再部署

市行政(市民)服务中心推行“不见面审批”模式 实现防疫和服务“两不误”

■记者 陈川

本报讯 10月28日—30日,市行政(市民)服务中心暂停大厅现场取号办理业务,并向全市人民倡议和推行“不见面审批”模式,实现防疫和服务“两不误”。

记者在市行政(市民)服务中心看到,虽然大厅现场暂停了办理业务,但窗口工作人员和后台审批人员仍坚守岗位,正在电脑上审批办理各类业务,确保此前已受理的业务按照流程进度正常进行,确保“不挂起、不超期”。

在严格抓好疫情防控的同时,为提升群众和企业的办事便利度,市行政服务中心倡议和推行多种“不见面审批”模式,让群众和企业足不出户便可完成全流程事项办理,维护广大群众的健康安全。“我们全面倡导和推行‘网上办’‘掌上办’‘邮寄办’‘自助办’等审批服务模式,办事企业和群众可通过福建省网上办事大厅、市行政服务中心微信公众号等途径,实现线上信息查询、网上业务申报,窗口工作人员在线审批受理,全程不见面、零接触,确保政务服务‘不打烊’,确保疫情防控和政务服务‘两不误’。”市行政服务中心业务科负责人张航说。

暂停堂食三天 商家支持配合 我市检查餐饮单位落实情况

■记者 陈旭尧

本报讯 福州市发布“全面暂停堂食”通知以来,我市迅速部署落实,抽调人员充实到基层一线,对全市餐饮服务单位落实“暂停堂食”的情况进行摸排,及时做好相关措施的宣传、引导和落实工作。

据了解,福州市新冠肺炎疫情防控工作应急指挥部10月27日发布通知,要求在10月28日至10月30日期间,福州辖区内所有餐饮服务单位(含饮品店、小吃店、早餐店等)暂停堂食服务,可提供到店自取、外卖订餐服务;暂停聚集性用餐活动(含自办宴席)等。

10月28日上午,福清市市场监管局采取张贴“暂停堂食”告示、现场宣讲等方式,对全市餐饮服务单位暂停堂食和场所消毒、清洁等情况进行检查。检查中,工作人员面向餐饮服务单位经营者说明“暂停堂食”的具体要求,并要求经营者不得提供现场就餐服务,可采取打包外带或者网络订餐配送。同时,工作人员还要求餐饮服务单位

全面、严格落实食品安全自查、进货查验、餐具具洗消毒保洁等制度,确保疫情防控各项措施落实到位。

检查中,发现个别门店未张贴“暂停堂食”供应的告知,以及点餐、取餐区设置不合理等问题,市市场监管局工作人员现场指导经营者立整立改。

记者了解到,目前,全市大部分餐饮店门口均张贴了“暂停堂食”的公告,店内座椅全部收起,转为外卖服务。一家餐饮店负责人告诉记者,店内员工按照要求进行核酸检测,进店取餐的外卖骑手也做到自觉扫码测温、出示48小时内核酸检测报告和行程码。“疫情防控抓得严一些是对大家负责,我们应该全力配合。”该店负责人对疫情期间“暂停堂食”的规定表示理解。

相关部门提醒广大市民,请大家自觉参与核酸检测,规范佩戴口罩,勤洗手、常通风、不聚集,积极配合各类场所和单位落实测温、扫码所码等疫情防控措施,做好个人自我健康监测,齐心协力守住疫情防控成果。